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УДК 614.8 

ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ФОРТИФІКАЦІЙНИХ СПОРУД ТА 

ІНЖЕНЕРНИХ НЕВИБУХОВИХ ЗАГОРОДЖЕНЬ В УМОВАХ ВІЙНИ  

 

Тронь С. Ю., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

Дубінін Д. П., к.т.н, доц., НУЦЗ України 

 

Облаштування фортифікаційних споруд та інженерних загороджень на 

лінії зіткнення в умовах війни є пріоритетним напрямком інженерних підрозділів 

при захисті населених пунктів від просування ворожої техніки та особового 

складу [1]. Фортифікаційне обладнання здійснюється силами самих підрозділів 

з максимальним використанням засобів механізації, застосуванням підривних 

зарядів, збірних споруд, місцевих матеріалів, конструкцій і споруд промислового 

виготовлення, а також з урахуванням захисних та маскувальних властивостей 

місцевості. Черговість і терміни фортифікаційного обладнання опорних пунктів 

(позицій) або місць розташування підрозділів визначаються з урахуванням 

забезпечення їх постійної готовності до ведення бою (дій). Усі вогневі позиції 

обладнуються з урахуванням кругової оборони За призначенням невибухові 

загородження поділяють на протитанкові та протипіхотні [2−4]. 

До протитанкових невибухових загороджень належать протитанкові рови, 

ескарпи, контрескарпи, надовби дерев’яні, металеві, залізобетонні, кам’яні, 

бар’єри в лісі з колод, загородження з металевих їжаків, барикади в населених 

пунктах, снігові вали, ожеледь на гірських крутосхилах, ополонки на водоймах, 

затоплення місцевості, а також лісові й кам’яні завали тощо. У якості 

протитанкових інженерних загороджень під час проведення заходів інженерного 

забезпечення проведення на південному фасі лінії бойового зіткнення з 

ворожими військами успішно використовувалися хвилерізи (рис. 1) [2−4]. 

 

 
Рис. 1. Протитанкові невибухові загородження: ліворуч – хвилерізи; праворуч – 

протитанкові їжаки 

 

До протипіхотних невибухових загороджень відносяться: дротяні спіралі, 

загородження, що швидко встановлюються з гірлянд колючого та гладкого 

дроту, дротяні сітки на кілках, малопомітні дротяні перешкоди [2−4]. 
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Рис. 2. Протипіхотні невибухові загородження: ліворуч – дротяні сітки на 

високих та низьких кілках; праворуч – дротяні металеві спіралі 

 

Подолання невибухових загороджень здійснюють проходами й 

переходами, які влаштовують інженерні підрозділи, а також підрозділи родів 

військ із використанням інженерної техніки, навісного бульдозерного 

обладнання й вибухових речовин (рис.3) [2−4]. 

 

 
Рис. 3. Створення фортифікаційних загороджень за допомогою інженерної 

техніки в умовах війни 
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